



法議會選舉 極右或成第一大黨

馬克龍政治豪賭 恐提前淪為跛腳鴨總統

法國國民議會選舉第一輪投票於當地時間6月30日開始，來自多個政黨的4000多名候選人將角逐577個議席。最新民調顯示，極右翼政黨國民聯盟以37%的支持率持續領先，法國總統馬克龍領導的中間派聯盟「在一起」支持率僅有20%。若國民聯盟成為議會第一大黨，法國或將迎來二戰後首個極右翼政府，馬克龍恐淪為「跛腳鴨總統」，法國在歐盟預算、俄烏衝突等國際問題上的立場料將發生轉變。

【大公報訊】當地時間6月30日，法國國民議會選舉第一輪投票開始。法國註冊選民約4900萬，第一輪投票率預計可達66%，較2022年選舉時高出近20個百分點。本次選舉競爭主要在國民聯盟、新成立的左翼聯盟「新人民陣線」和「在一起」三大陣營間展開。法國《回聲報》6月28日公布的民調結果顯示，國民聯盟支持率最高，為37%；「新人民陣線」支持率28%；「在一起」支持率僅有20%。

法國全國劃分577個選區，對應國民議會577個席位。選舉採取兩輪投票制，第一輪投票中，候選人得票超過半數的直接當選；若無人得票過半，則獲得不低於本選區12.5%登記選民支持的候選人進入第二輪投票，得票最高者當選。本次選舉的第二輪投票定於7月7日舉行。法媒表示，大多數選區預計都需要進行第二輪選舉，最終結果要等到7月7日才能揭曉。

極右得票率受關注

在6月初舉行的歐洲議會選舉中，法國執政黨復興黨得票率遠低於國民聯盟，馬克龍隨即宣布解散國民議會、提前舉行選舉。輿論認為，這是馬克龍的一場「政治豪賭」。法媒稱，隨著第一輪投票開始，整個法國似乎都緊張不已。內政部表示，委託代投票的授權書已超過260萬份，是2022年同期的4倍。法國海外領土的投票率也顯著上升。截至6月30日中午，新喀里多尼亞的投票率為32.4%，而2022年僅有13.06%。

78歲的勒克萊爾前往巴黎一間投票站參加投票。他表示，他投票是為了阻止「極右翼民粹勢力組建政府」這種「最糟糕的情況」出現。在法國南部，移民群體已開始擔心國民聯盟贏得選舉後將他們當作「二等公民」來對待。根據法國憲法，總理由總統任命，但按慣



▶馬克龍的「政治豪賭」恐將以失敗告終。路透社



▼勒龐（右）6月30日在法國北部投票。美聯社

例，總理一般是國民議會選舉中獲得多數議席的政黨代表人物。若國民聯盟在本次選舉中成為第一大黨，該黨主席巴爾代拉將是總理熱門人選之一，法國或迎來二戰後首個極右翼政府。

美媒披露，美國總統拜登的團隊擔心，馬克龍的「豪賭」可能削弱歐盟；從長遠來看，還會給美國及其盟友在烏克蘭問題等方面帶來更多挑戰。國民聯盟前主席、準備挑戰馬克龍總統之位的勒龐日前聲稱，她的政黨打算通過預算和其他手段來束縛馬克龍在全球事務上的手腳。巴爾代拉亦公開要求減少法國對歐盟的預算。報道指出，馬克龍在剩下3年總統任期中或將忙於國內政治鬥爭。

選民已厭倦現狀

美聯社報道稱，法國政治兩極化越來越嚴重，身為中間派的總統馬克龍則被削弱。許多法國選民表示，他們已經厭倦了馬克龍把法國當作企業而非國家來管理的傾向。馬克龍的治國重點是法國在全球市場上的競爭力，但這無助於緩解民眾對移民和生活成本上升的普遍焦慮，反而給了國民聯盟可乘之機。44歲選民朱斯蒂娜表示：「大家不喜歡正在發生的事情，感覺最近幾年好像失去了很多東西。大家都很憤怒。我也很憤怒。」政治分析家哈斯基說，馬克龍希望看到選民因反對極右翼掌權而重新支持他，於是他賭了一把，但看來他要輸了。

（美聯社／法新社／半島電視台）

法國國民議會選舉Q&A

對法國政局有何影響？

- 國民議會選舉不會威脅總統的地位，但按慣例，總理一般為獲多數議席的政黨代表人物。若國民聯盟在本次選舉中獲多數議席，該黨主席巴爾代拉很有可能成為新總理，這將意味着馬克龍在剩下的3年總統任期中面臨更大阻力，法國政局更加分裂。
- 巴爾代拉已表示將在國際問題上挑戰馬克龍，例如要求減少法國對歐盟的預算。輿論認為，這是馬克龍的一場「政治豪賭」。

主要陣營支持率如何？

- 最新民調顯示，國民聯盟以37%的支持率領先，左翼聯盟「新人民陣線」以28%的支持率位居第二，馬克龍領導的中間派聯盟「在一起」支持率僅有20%。

大公報整理

選舉規則是什麼？

- 法國全國劃分577個選區，對應國民議會577個席位，本次選舉共有4000多名候選人參與。選舉採取兩輪投票制，第一輪投票於當地時間6月30日開始，候選人得票超過半數的直接當選；若無人得票過半，則獲得不低於本選區12.5%登記選民支持的候選人於7月7日進入第二輪投票，得票最高者當選。當選者任期5年。

為何提前選舉？

- 在6月初舉行的歐洲議會選舉中，法國執政黨復興黨得票率遠低於極右翼政黨國民聯盟，法國總統馬克龍隨即宣布解散國民議會、提前舉行新一屆國民議會選舉。輿論認為，這是馬克龍的一場「政治豪賭」。

投資者憂法國引爆「歐債危機2.0」

【大公報訊】據《華爾街日報》報導：法國財政部長勒梅爾和多名分析人士警告指，若極右翼或左翼政黨掌控法國政府，可能導致法國陷入金融危機，甚至引發另一場歐債危機，與前英國首相特拉斯不顧英國政府債務大幅減稅時的情況類似。6月30日法國舉行國民議會選舉第一輪投票前，投資者已開始拋售法國資產。

法國極右翼政黨國民聯盟曾提出多項增加開支的政策，包括將退休年齡下調至60歲；大幅降低能源、燃料和家庭基本用品增值稅；免除30歲以下

人士入息稅等。儘管該黨也提出如嚴查逃稅避稅、減少對歐盟預算供款等節省開支的措施，但根據法國蒙田研究所預測，國民聯盟執政仍將導致法國2027年財政赤字擴張和債務飆升。左翼聯盟「新人民陣線」的開支政策同樣令外界擔憂。該聯盟主張將最低工資上調14%、廢除馬克龍政府提高退休年齡的政策等。

英媒稱，法國國民議會選舉結果恐引發另一場歐債危機。據《華爾街日報》報導，被視為關鍵風險晴雨表的10年期法國和德國國債收益率差已超過0.80個百分點，該利差上次處於這個水平還是2012年歐債危機期間。也有分析認為，所謂「歐債危機2.0」的擔憂言過其實。即便國民聯盟真的控制法國政府，實際政策也不會像競選承諾一樣極端。



▶國民聯盟主席巴爾代拉有望成為法國新總理。路透社

勒龐28歲得意門生有望出任總理

【大公報訊】據CNBC報道：若法國極右翼政黨國民聯盟在國民議會選舉中贏得多數議席，該黨年僅28歲的主席巴爾代拉有望坐上總理之位。國民聯盟近年試圖洗去自身「極端主義」的負面標籤，而巴爾代拉是移民後裔，自稱是擁抱法國文化與文明的「良好移民」代表，為該黨爭取年輕選民支持作出重要貢獻。國民聯盟前身是國民陣線，上世紀70年代由瑪麗·勒龐的父親創立，因鼓吹種族主義、反猶和反穆斯林等極端思想而長期被法國主流社會排斥。勒龐接手該政黨後，於2018年提議將其改名為「國民聯盟」，並開始專注於經濟議題和移民

議題，逐步「洗白」該黨形象。在此過程中，勒龐的得意門生巴爾代拉迅速崛起。巴爾代拉16歲加入國民陣線，2017年與勒龐會面僅數周後便成為政黨發言人，兩年後成為該黨副主席和歐洲議會議員，2022年從勒龐手中接過國民聯盟主席之位。

巴爾代拉的父親有阿爾及利亞血統，母親是意大利移民。他自幼父母離異，踏入政壇後靠炒作自己「由單身母親在犯罪猖獗的巴黎北部郊區撫養長大」的草根背景引起選民共鳴。他面對選民時表現謙遜，且善於利用TikTok等社交平台吸引年輕人。批評者認為，他不過是勒龐的「傀儡」，缺乏個人政見。

德國極右黨派大會遇示威 28警察受傷

【大公報訊】綜合法新社、德國之聲報道：當地時間6月29日，德國極右翼政黨選擇黨在德國西部城市埃森舉行黨代會，選舉新任領導層。數萬名反對德國選擇黨的示威者當日在埃森遊行抗議，並與警方爆發衝突，造成28名警察受傷。

約560人出席了德國選擇黨黨代會。該黨現

▶示威者6月29日在埃森參加反對德國選擇黨的抗議活動。路透社

任聯合主席克魯帕拉和魏德爾均以高票獲得連任，得票率分別為82.76%和79.77%。該黨在本月初的歐洲議會選舉中表現亮眼，得票率超過執政聯盟三政黨。克魯帕拉

說，德國選擇黨目前有46881名黨員，相較去年初增加了近1.8萬人，預計今年秋季將突破5萬人。

德國選擇黨的崛起在德國社會引發不安。6月29日，大量反對極右翼的示威者在埃森遊行抗議，組織方稱參與人數多達5萬人。示威者一度封鎖高速公路出口，並佔領德國選擇黨黨代會會場附近的街道和路口。當地政府部署約1000名警察維持秩序。目擊者稱，部分參加會議的代表被防暴警察護送進入會場。一些示威者試圖衝破會場周圍的警戒線，警方用胡椒噴霧和警棍將其驅散，示威者與警方爆發衝突，造成28名警察受傷，其中2人傷勢嚴重，被送往醫院。多名示威者在衝突中被捕。

